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Úvodníček 


Opäť je tu časopis Náš svet. Členovia redakčnej rady usilovne pracovali na vydaní prvého čísla časopisu. Zbierali sme príspevky našich spolužiakov, vyspovedali sme prváčikov a napísali zaujímavé články...              Dúfame, že sa vám bude toto vydanie páčiť. 
S pozdravom celý redakčný tím časopisu Náš svet.
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                                                                  Lara Šramková, VI.A
Prázdniny 
                 Dva mesiace máme na to, 
                 aby sme si oddýchli, 
                 dobre si to užívame,
                 celý deň sa nerýchliť.

                 Ráno nevstávame do školy 
                 ako zvykom, dni dobré boli, 
                 ale utiekli rýchlikom.

                 Slnka bolo dosť ako vždy v lete, 
                 svietilo nám pre radosť, 
                 veď to všetci viete. 

                 Ale dni utekali veľmi rýchlo,  
                 zastaviť sa nedali, 
                 všetko stíchlo.

                 Keď prišiel školský rok, 
                 leto sa končí, začína nový rok, 
                 do školy sa vykročí.


                                                                                   Terézia Herková, VIII.B 
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                                            Lara Šramková, VI.A                                      
Našich najmenších spolužiakov - prvákov sme vyspovedali. Dozvedeli sme sa veľa zaujímavých informácií. Niektoré boli vtipné, iné milé, ale aspoň na chvíľu sme sa zahrali na reportérky. Stálo to za to a dúfame, že vás to zaujme tak, ako nás.

Dávid Z.
Miluje futbal, raz by chcel byť ako ocino. Páči sa mu telesná, lebo sa zlepšuje vo futbale.
Jeho vzor je ocino, a preto sa s ním aj najradšej učí.
Má dve frajerky a sú vraj veľmi pekné.

Miška G.
V škole sa jej najviac páči trieda a jej kolektív.  Hráva sa s My Little PONY.
Najobľúbenejším  predmetom je matematika. Rada sa pekne oblieka a nosí sukne.
Najradšej sa učí s maminou.

Ivanka Š. 
Má rada Barbie, ale nemá rada poníky. Najviac sa jej páči, že sa môže učiť.
V triede má najlepšiu kamarátku, s ktorou rada píše, je to ich záľuba.
Páči sa jej jeden chalan z triedy, ale on už má frajerku.

Adrián A.
Má veľmi rád šport, ale nemá rád futbal. Jeho najobľúbenejší predmet v škole je matematika a rád píše úlohy s maminkou. Má desaťročnú sestru, s ktorou sa vraj bije každý deň.

Maťko Č.
Má strašne rád futbal a beh. Rád sa prechádza aj s rodičmi. Je šikovný, učí sa sám. Keď sme sa spýtali, ako sa volá jeho pani učiteľka, tak nám povedal, že nevie.

Alex K.
Tiež má rád šport, najradšej behá, ale má veľmi rád aj školu, no najradšej má  matematiku. Doma sa rád hrá s legom a stavia lietadlá a autá. Vraj ho to veľmi baví.

Tomáš B.
Tomáško má tiež veľmi rád futbal ako jeho spolužiaci. Dokonca hrá aj hokej. Jeho najobľúbenejšie predmety v škole sú matematika, angličtina a šlabikár.  Je už veľký, preto rád nosí hodinky. Učí sa hlavne s maminou.



Maťko M.
Veľmi rád kreslí, učí sa hlavne s maminou jeho najobľúbenejší predmet v škole je šlabikár a počítače. Najviac sa mu páči školská jedáleň.

Adam P.
Rád sa učí. Vo voľnom čase sa najradšej hrá s kamarátmi . Najradšej sa hrá s futbalovou loptou, legom, autíčkami, pexesom a rád chodí von. Jeho najobľúbenejší predmet je matematika.

Tomáš F.
Ako ostatní prváci má rád učenie. Vo voľnom čase  sa hrá na tablete, chodí von alebo hrá futbal. Dokonca sme sa dozvedeli, že má aj frajerku.

Sofia P.
Má rada telesnú výchovu. Vo voľnom čase je jej záľubou kreslenie. Najradšej sa hrá s bábikami Monster Má dve sestry.

Lenka Z.
Veľmi rada kreslí. V triede má najlepšie kamarátky Sofiu a Zuzku. Je jedináčik. S učením jej pomáha ocko, s ktorým sa učí najradšej. Prezradila nám, že sa páči Tomášovi a ani on jej nie je ľahostajný.

Martinka M.
Páči sa jej v škole. Baví ju kreslenie, v matematike sčitovanie a odčitovanie do 10. Teší ju, keď môže byť v triede službou. Okrem toho rada tancuje.

Sofia K.
Rada číta, kreslí a tancuje. Chodí na angličtinu. Páči sa jej v školskom klube. Má brata a učí sa s ňou mamina. Sofinka frajera má.

Andrej S.
Učí sa rád, ale ešte radšej má futbal. Adam,  Maťko a Dávid sú jeho najlepšími kamarátmi.  V školskom klube sa cíti najlepšie, lebo sa môže hrať.

Liliana H.
Páči sa jej matematika a čítanie. Rada má aj cvičenie na telesnej výchove. Vždy sa teší na tanečný krúžok. Najradšej  má však rozprávkovú Bambuľku.  

Marek H.
V škole sa mu darí. Učí sa sám a vie už čítať. Dokonca nám prezradil, že už ovláda malú násobilku.  Zo športov má najradšej futbal. Chodí aj na športový krúžok. Pochválil sa, že je najrýchlejší z celej triedy. Chutí mu rizoto.



Tobias O.
V škole má najradšej predmety, na ktorých sa môže hrať, teda hlavé telesnú a výtvarnú výchovu. Obedy v škole mu veľmi nechutia. Na otázku, či má frajerku odpovedal: „A načo mi je!“


Jakub B.
Do školy chodí rád. Najradšej má písanie. Venuje sa športu - futbalu a cyklistike. Keď má voľný čas, chodí s bratom von.

Samko B.
Venuje sa futbalu, vo voľnom čase chodieva na prechádzky s jednou alebo druhou starkou. Má rád učenie, učí sa s maminou.

Jakub Ch.
Venuje sa futbalu. Najradšej má na telesnej výchove práve futbal. Pochválil sa, že už strelil aj gól. Janka a Aďo  sú jeho najlepšími kamarátmi. Doma sa hrá na tablete.

Tomáš K.
Má brata deviataka. Páči sa mu práca policajtov, preto aj na karnevale bol mestským policajtom. V škole má najradšej čítanie a telesnú výchovu. Vo voľnom čase sa rád bicykluje a kolobežkuje.

Zuzka K.
Je veľmi šikovná, keďže rada kreslí, v škole má rada výtvarnú a telesnú výchovu. Učenie je pre ňu zábavou. Doma sa najradšej hrá s legom a bábikami Barbie.

Laura M.
Chváli si, že v školskej jedálni dobre varia, veľmi rada chodí do školského klubu. Má rada prvouku a písanie, dokonca píše básne. Doma sa hráva s maličkými veveričkami.

Syrný Matej
Páči sa mu, že sa môže učiť. Má rád telesnú výchovu. Doma sa hrá so všelijakými hračkami, najradšej s autíčkami.





Z nášho malého intervia sme zistili,  že prváci majú veľmi radi šport,        ale páči sa im aj v škole, niektorým  menej, niektorým viac. Cez voľný čas sa radi učia a nezabúdajú ani na hry. Naši prváci sú veľmi šikovní.
Exkurzia do  Pamätníka SNP

Bol zamračený deň. Celá trieda sme sa vybrali do pamätníka SNP na exkurziu. Hneď po príchode do pamätníka sme vošli do kinosály, zhaslo sa svetlo a sprievodcovia nám pustili zaujímavé video. Vo filme boli natočené zábery zo života Inkov, miest, jedál ako napríklad krokodília noha a jazero Titicaca. Film začal o 8:15 hod. a skončil okolo desiatej hodiny. 
V Pamätníku SNP sme neobišli ani večný oheň, ktorý horí na počesť vojakov, ktorí padli v bojoch. Zaujala nás aj prehliadka bunkra pre vojakov.
Do školy sme dorazili presne cez geografiu. Pokračovali sme vo vyučovaní.
                              
                                                                    Karin Maráková, VI.A
ZAUJÍMAVOSTI
· mestá v Peru sú vybudované v púšťach
· v Peru na pobreží sa ľudia najčastejšie živia rybolovom alebo prepravou turistov 
· planina Nazca je jedno z miest v Peru. Žijú tam kormorány
· Aregipa  - ďaľšie mesto, bývajú tam býčie zápasy
· v Peru žijú lamy, sú na vlnu
· Pino – mesto, ktoré sa rozprestiera na plávajúcich ostrovoch - pestujú sa tu rôzne druhy zemiakov  –  červené, čierne, zelené a žlté, leží na hranici Bolívie a Peru
· v Peru žili v minulosti Inkovia
· Kusko  – mesto, ktoré je zaujímavé tým, že sa tu jedia morčatá, krokodíly 
· Machu Pichu - významné obradné centrum
· Morai - experiment 
·  V Peru sa pestujú rôzne druhy kukurice  - modrá, červená, zelená
· Salinéraz  - oblasť, kde sa ťaží soľ
· V Peru je známa  sopka Ubinaz
· Kondor má krídla široké až 3m, v Peru ho môžeme vidieť
· modrý ľad, ľadovce sú ďalšou zaujímavosťou Peru
· - najvyššia  hora v Peru je Huaskarán
· v roku 1970 - zemetrasenie st. 7, zomreli aj ľudia z bývalého Československa 
· vnútrozemie tvorí džugla - kakaovníky, kávovníky, 
· niektoré Kvety rastú na kmeňoch - kauliflória
· káva sa pestuje od 18. stor. 
· Ašanikovia – najrozšírenejší kmeň 
· Amazon v Peru má až 100 prietokov
· žijú tu Mravce, pavúky, mravčiar, opice,  leňoch, jaguár, puma, hady. 
· zemiak - svetová potravina,                


                                                                     Lara Šramková, VI.A


Ocko
V mojom živote je veľa dôležitých osôb, jedným z nich je môj ocko.       Ocko vo voľnom čase veľmi rád športuje, najradšej má beh, bicyklovanie a plávanie. Jeho ideálnu váhu obdivujem práve preto, že vôbec nechodí do posilňovne. Je  to zvláštne, že veľa ľudí míňa  peniaze práve v posilňovniach, a vôbec im to nepomáha. Môj ocko medzi nich nepatrí.                                                                            Ocko sa narodil v Banskej Štiavnici, po jeho rodičoch ostala len chata. Veľmi rád na tieto miesta chodí najmä cez leto. Spomínala som, že má rád plávanie, preto sa každé leto chodíme kúpať na Štiavnické jazerá. Ocko má veľmi rád aj kvety a hlavne kvôli tomu chodíme cez leto na chatu.                                                                       Ocko sa oblieka ako väčšina chlapov,  módu nepovažuje za podstatnú. Keby aj chcel, nemôže, je veľmi  chudý a všetko na ňom visí. Ocko má pekné črty. Krásne husté vlasy, jeho ústa sú jemné a zafarbené priam až do tmavočervena. Na jeho tvári dominuje veľký nos a pekné veľké oči. Jeho čiernohnedé vlasy  pripomínajú prírodu a úkazy v nej.                                                                         Ešte spomeniem, že náš ocko zo všetkého najradšej varí a pečie. Niektoré recepty si spraví podľa seba sám. Na Vianoce sme mali tri veľké misky koláčov, zákuskov, všetko zásluhou nášho šikovného ocka. Veľa žien by chcelo mať po boku práve takého muža, ako je náš ocko.  
                                                         


                                                                    Katka Osvaldová, VIII.B


Odporúčame vám - prečítajte si tieto knihy:
Peter Opet: Život Adama
            Vitajte vo svete piataka Adama, ktorý chce zmeniť svet, no rozhodne nemieni meniť seba. Prečo by to robil? Veď na všetko nové, čo ho postretne, má hneď názor. Či je to dobré alebo zlé, vie zhodnotiť za pár sekúnd. Najviac ho štve, ako sa s ním bavia dospeláci. Naozaj si myslia, že desaťročný človek je vhodný akurát tak na plnenie pokynov a príkazov rodičov a učiteľov? To teda rozhodne nie! 

Expl0ited: Nie som básnik 
      Tuším, že by som sem mal napísať niečo múdre, niečo, čo vám zmení život, alebo vám ho aspoň pomôže inak vnímať, ale to ste na zlej adrese. Nie som Budha, dalajláma ani Majk Spirit. A vôbec, čo by ste chceli od devätnásťročného youtubera...“
Zbierka básní známeho vlogera Expl0iteda vám umožní nahliadnuť do jeho hlavy.
 
GOGO: Chalan z internetu- Gogo
       Autorom knihy je GoGo, vlastným menom Daniel Štrauch, uletený, nebojácny a hlavne vtipný mladík z bratislavskej Petržalky, pre ktorého bola kariéra úspešného YouTubera životným snom. Za svojím cieľom sa mu darí úspešne kráčať. Svoj príbeh zhrnul do pútavého rozprávania, v ktorom odhaľuje zákulisie svojej práce, úskalia, s ktorými sa musel vyrovnať, ale aj detaily z osobného života a ešte oveľa viac!

Denník odvážneho bojka 1,2,3,4,5,6,7,8,9- Jeff Kinney
    Život jedenásťročného decka môže byť fakt nafigu. Greg Heffley o tom vie svoje, lebo sa zrazu ocitol na škole, kde musí prežiť medzi chalanmi, ktorí sú vyšší, zlomyseľnejší a už im rastú fúzy!... 
Jim Benton: Milý denníček
       Chceš si prečítať denníček Jamie Kellyovej z druhého stupňa základky, v ktorom vtipne     a ironicky komentuje dianie v škole, kamarátov a učiteľov? Tak neváhaj a čítaj ďalej a budeš sa zaručene baviť!
Caleb Krisp: Ivy pocket – chodiaca pohroma
          Ivy má dvanásť rokov, slúži v bohatých rodinách a počas svojho života už stihla vytočiť, naštvať a rozčúliť peknú kôpku namyslených aristokratov. Je nesmierne svojská, až neznesiteľne úprimná a nehorázne neskromná. Zároveň je však nečakane nebojácna, nevídane nebezpečná a neuveriteľne nezlomná. Čo iné aj ostáva úbohej opustenej sirote, samotnej na celučkom svete!!! Je možné, aby všetky tie neuveriteľné nehody naznačovali, že Ivy je niečo viac než len obyčajné dievča?



Sienna Mercerová:  Moja sestra upírka 
       Olívia sa presťahovala spolu s rodičmi do nového mesta. Jej otec dostal novú prácu a jednoducho museli zdvihnúť kotvy. Musela tak opustiť svoje kamošky Mimi a Karu
I zvyšok tímu roztlieskavačiek. Namiesto toho bola v meste novou, bez kamarátov...
Narazí na spolužiačku Ivy. S prekvapením zrazu zisťuje, že vyzerajú úplne rovnako – sú totiž dvojčatá!
Olívia neskôr zistí ďalšiu neuveriteľnú vec. Ivy predsa len nie je úplne taká istá ako ona.
Ivy je totiž upírka. A rozhodne nie je jediná v meste...

John Green: Na víne sú hviezdy 
          Odkedy Hazel v trinástich rokoch diagnostikovali rakovinu štítnej žľazy v štvrtom štádiu, pripravovala sa na vlastnú smrť. Potom sa stal medicínsky zázrak a metastázy v pľúcach sa jej zmenšili. Odvtedy nechodí do školy, nemá priateľov a nevie, ako vyzerá normálny život, lebo je hadičkami pripútaná ku kyslíkovej fľaši a užíva silné lieky, aby sa nádory nerozširovali ďalej. Na nenávidenom stretnutí podpornej skupiny pre pacientov s rakovinou však spozná Augusta Watersa, ktorý má štýl, rakovinu na ústupe a oči len pre ňu. S ním začne objavovať dosiaľ nepoznaný svet lásky na pomedzí života a smrti.

Jack London: Biely Tesák-Volanie Divočiny 
    V jednom zo svojich najrozsiahlejších príbehov, po ktorom už takmer storočie siahajú starí     i mladí, Jack London pútavo rozohráva motív priateľstva v drsných podmienkach krásnej,     ale zradnej aljašskej divočiny. Hoci jeho hrdina Biely tesák pochádza zo samého jej srdca, musí sa podriaďovať nielen vlčím, ale i ľudským zákonom. 

J. R. R. Tolkien: Pán prsteňov
        Celý príbeh knihy sa odvíja od Prsteňov Moci, ktoré boli ukuté dávno pred časom, kedy sa odohráva dej Pána prsteňov, no ktoré stále ovplyvňovali život v Stredozemi. Elfovia, trpaslíci a ľudia získali prstene moci. Tajne si však vytvoril Sauron vlastný prsteň, do ktorého ukryl väčšinu svojej moci.

Zuzka Šulajová: Džínsový denník 
Džínsový denník je teda konečne tu - takisto ako jeho hlavní hrdinovia a ich kamaráti. Sú už    v poslednom ročníku gymnázia a na prahu dospelosti musia riešiť aj zložitejšie životné situácie...

Zoe Sugg: Girl Online. Láska blogerská
        Najznámejšia britská YouTuberka Zoella prichádza s kožou na trh... teda knihou :) Jej prvotina je príbehom dospievania a prvej veľkej lásky obyčajnej baby v súčasnom predigitalizovanom svete. Penny bloguje pod supertajným nickom GirlOnline o všetkom,     čo ju trápi, o priateľstve, o chlapcoch, o škole, o svojej šialenej rodine, a dokonca                     aj o záchvatoch paniky.



Roald Dahl: Charlie a továreň na čokoládu
          Chodiť po cukrovej tráve, ktorá vonia mätou, plaviť sa po čokoládovej rieke a pozerať sa na hustý, tmavý, voňavý vodopád tejto teplej masy. Kde sa to dá zažiť? No predsa v obrovskej továrni na čokoládu Willyho Wonku! Už ste ju niekedy navštívili? Ak áno, bola to len sprostredkovaná návšteva. Pravdepodobne ste kráčali vedľa Charlieho, skromného chlapca z chudobnej rodiny. Inak do Wonkovej továrne nemá bežný smrteľník možnosť nahliadnuť. No ako sa tam potom dostal Charlie?


G. Futová: Brata musíš poslúchať
       Dodo je ôsmak a dočasná hlava rodiny, pretože otec pracuje v Anglicku. V jeho živote zostali tri baby mama, frajerka Zuzka a malá vyškerená sestra Žaba. A práve tá je najväčším kameňom úrazu. Všade strká nos a robí mu neskutočnú hanbu. Vážne hrozí, že ho napokon pripraví o kamarátov aj o frajerku.

Uličiansky Ján: Analfabeta Negramotná
           Je tesne pred Štedrým dňom. Betka Bábiková, prezývaná aj Analfabeta Negramotná pre jej nezáujem o čítanie akéhokoľvek druhu, sa v Knihovanoch nad Váhom omylom nechá zavrieť do knižnice. To sa začnú diať veci! V tichom šere knižnice vystupujú z kníh svetoznáme knižné postavy jedna za druhou ...Janko Hraško, Pinocchio, Pipi Dlhá pančucha, Anna zo Zeleného domu a ďalší s rovnakým cieľom - pomôcť Analfabete vyriešiť jej tri životné záhady.... ak sa chcete dozvedieť viac nahliadnite do tejto publikácie.
Začiatok formulára
Spodná časť formulára
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                                                                  Zima
(Umelecký opis)
        Sneh rozletí sa po celej krajine a hneď sú stromy oblečené do svadobných šiat. Cencúle ako ostré tŕnie a snehové vločky majú vždy iné tvary. Mrázik, tajomný maliar, nakreslí nám na okná umelecké dielo. Keď pôjdete von, nos vám zmrzne ako cencúľ. Každý  sa hrá v snehu, už  Vianoce prichádzajú .    Kapor pláva vo vani ako kráľ, deti sa tešia, dospelí pripravujú. Kapra si rozdelíme a darčeky rozbalíme.  Na oknách svetielka svietia a na námestí stromček veľký vyčaruje nám úsmev na tvári. 
Každý šťastný je a s rodinou doma je.
             
                                                                                             Danko Sámel, VII.A
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                                             Lara Šramková, VI.A
Zima
(Umelecký opis)
Zima je pre mňa to najkrajšie ročne obdobie. Milujem, keď sneh padá na krásne polia, na ktorých je v lete pestrofarebný koberec úrody. Sneh poletuje, akoby sa vankúš natriasal a okolo  neho padajú krásne biele pierka. Sneh sa ligoce, akoby ste kráčali po cestičke z drahokamov. Všade dobrá nálada, keď už zima je taká prekrásna. A deti? Tie sa hrajú ostošesť. Stavajú snehuliakov, radujú sa z toho  mäkučkého snehu. Ich rodičia sa na nich z okna pozerajú a sú šťastní, lebo vidia, že aj ich deti sú šťastné. Nakoniec, keď ich už začne cítiť chlad, dajú si prestávku a neskôr sa vrátia späť. Doma ich už čaká horúca čokoláda s pestrými koláčmi. Líca majú ako Martuška z Mrázika. K tej zimnej pohode patrí aj klasická rozprávka. Po chvíle už nevydržia a musia ísť šantiť so snehom. Sneh je chladný, ale deťom nevadí. Cítia teplo, šťastie a lásku. Celá záhrada je zaplnená snehuliakmi, ktorí sa usmievajú na každého okoloidúceho. Deti si zaprajú dobrú noc jedným očkom nakuknú von oknom a usmejú sa na snehuliaka. Práve tento pohľad vie ich zlaté srdiečka zahriať ešte viac. Myslia si, že snehuliaci cez noc ožijú a prídu ich pohladiť po tvári. Deti si prajú, aby tento prázdninový zimný deň trval navždy. Lenže ráno sa prebudia, musia ísť do školy. Cestou ich štípe mráz na lícach. V škole cez prestávku ticho sedia pri okne a sledujú, ako mráz kreslí obrázky na okná. 
Zima je naozaj najkrajšie ročne obdobie.
                                                                Katarína Píšová, VIII.B               
Priateľstvo koní
        Kde bolo tam bolo, za horami, dolami bola veľká lúka,      na ktorej žilo stádo koní. Bolo tam šesť kobýl, šesť žrebcov a päť žriebät. Všetky žriebätká sa mali veľmi rady. Keď žriebätká vyrástli, vytvorili skupinu Priateľstva. Jedného dňa išlo celé stádo k lesu. Bolo to tam veľmi nebezpečné. Žriebätká boli také statočné, že sa išli pozrieť bližšie. Medveď si ich všimol a striehol. Žriebätká neboli veľmi všímavé, ale vedeli, že na nich niečo striehne. A tak radšej utiekli tak potichu, že medveď ich stratil.  Zistili, že les skrýva nebezpečenstvá, radšej tam už nikdy nepôjdu.                                                                                  A tak svoju skupinu chránili a chránili. Vydržali až do svojho veku dospelých koní.



Viktória Chovancová, V.A


Mačička a psík
Kde bolo tam bolo, bola raz jedna maličká mačička a veselý psík. Boli ešte mláďatkami  - mačiatko a malé šteniatko. Problém bol v tom, že mačiatko  bývalo inde ako šteniatko. Ale raz sa stalo toto: Jedna pani    si raz adoptovala mačičku ale aj šteniatko. Keď sa  šteniatko spoznalo s mačiatkom, tak boli úplne „paf“. Šteniatko sa volalo Šimon a mačiatko Lili. Šimon si o Lili pomyslel: ,,Páni, to budem žiť s touto mačkou?´´. Ale Lili si myslela niečo iné: ,,Jéj, ten psík je milý a zlatý, dúfam, že bude môj kamoš´´, pomyslela si Lili.
O pár rokov neskôr:ÁR ROKOV
,,Čau, Lili,´´ pozravil Šimon. ,,Ahoj Šimon, ako sa dnes máš? Lebo ja perfektne!´´, oznámila Lili. Šimona to však nezaujímalo. Skôr si robil starosti, prečo sa ich panička správa tak divne. Neskôr zistil, že sa panička bude musieť sťahovať, ale bez nich. Nemal z toho najlepší pocit. Zistil totiž, že sa mu v tejto rodine páči. Lili o ničom nevedela.
V deň sťahovania:
Prišiel deň sťahovania a Lili nevedela, čo sa deje. Šimon jej to nakoniec všetko rozpovedal a ona bola taká smutná, že skoro odpadla. Nikto nebol šťastný. Dokonca aj Šimon bol smutný a pritom mačičku nemal rád. PANIČKA UŽ ODIŠLA. Šimon a Lili nevedeli, čo majú robiť. Spojili hlavy dohromady a uvažovali. A dostali nápad: ,,Lili, čo keby sme išli do rôznych domov a skúsili by sme tam ostať?´´, pýta sa Šimon Lili. ,,Dobrý nápad, ale podľa mňa si nás nikto nenechá, všetci nás vyhodia´´, povedala Lili.
Keď obišli skoro všetky domy, tak ich nikto nezobral. Ale... našli svoju paničku. Nevedela si už predstaviť život bez nich a boli najšťastnejší, akí len mohli byť.

POUČENIE:
Majte každého radi, lebo aj tak sa ukáže, že je dobrý a máte ho radi. ;-)
                                                                                             
                                 
                                                                                                         Viktória Chovancová, V.A



[bookmark: _GoBack]Nikdy sa nevzdávaj 
Bolo raz jedno dievčatko, ktoré sa volalo Elisabeth. Elisabeth mala v škole veľa priateľov. Bola veľmi rada, lebo v škole bola nová. Do školy chodilo jedno dievča, ktoré volali Otrava. V skutočnosti sa volalo Tracy. Nikto sa s ňou nehral, len Elisabeth, a to tiež iba v tajnosti, inak by sa ani s Elisabeth nikto nehral. Keď jedného dňa poobede prišla Elisabeth zo školy domov, zamyslela sa nad kamarátstvom so slečnou „otravnou“ Tracy„. Ak niekto z mojich kamarátok príde na to, že sa rozprávam s Tracy, vyškrtnú ma zo zoznamu priateliek. Už to začína byť nebezpečné.“ Preto sa druhý deň už s Tracy nestretla. Tracy bola prekvapená. Prišla k Elisabeth a opýtala sa jej, prečo sa s ňou už nestretáva. Elisabeth jej povedala: ,,Ja sa s otravou nekamarátim a nikdy som sa kamarátiť nechcela.“Elisabeth sa kamarátila s Tracy už veľmi dlhý čas. Neuvedomovala si, čo v tej chvíli vlastne povedala. Na dvore bolo veľa spolužiakov a všetci to počuli. Tracy sa pobrala smutná  domov. Bola z toho taká šokovaná. Veľmi ju to trápilo. Prišla domov a zatvorila sa vo svojej izbe. Začala ju bolieť hlava. V hlave sa jej motalo čoraz viac a viac. Jej maminka prišla domov z práce.  Vždy keď prišla domov, Tracy z izby na poschodí zakričala: ,,Ahoj mami!“ Len teraz sa neozýval ani hlások.  Tracy je ešte v škole alebo že by bola unavená a zaspala? Maminka si umyla ruky. Povedala si, že pôjde Tracy skontrolovať. Prišla do jej izby a od úľaku nemohla zo seba dostať ani slovo. Našla Tracy ležať na zemi. Skríkla: ,, To snáď nie je pravda!“ Zobrala Tracy do auta a rýchlo sa pobrala do nemocnice.  Zakričala: ,,Rýchlo, pomôžte!“ Tracy sa po piatich hodinách prebrala. Doktor zavolal smutnú mamičku do izby, kde ležala jej dcéra. Pozrel sa na ňu a povedal:,, Je mi to ľúto,  vaša dcéra tentoraz našťastie len odpadla, ale nabudúce by to mohlo dopadnúť horšie. Nesťažovala sa niekedy na bolesť hlavy alebo podobne?“ spýtal sa doktor. „Nie, nesťažovala,“ odpovedala maminka. „Vaša dcéra má na mozgu nádor. Nebudem Vás klamať, prognóza nevyzerá dobre.“ Maminke sa veľmi ťažko s touto správou  odchádzalo z nemocnice domov... V škole sa novinka o Otrave, vlastne Tracy veľmi rýchlo rozniesla. Dozvedela sa to tiež Elisabeth. Spomenula si na to, ako bola na Tracy zlá                   a nespravodlivá. Prišla pozrieť Tracy do nemocnice.,, Prepáč mi všetko, čo som ti vtedy pred školou povedala“, zašepkala so slzami v očiach. A Tracy na to: „Už dávno som ti odpustila“. Potom doktor povedal Elisabeth, aby nechali Tracy oddychovať. Elisabeth vyšla z Tracynej izby a povedala Tracynej maminke: ,,Prepáčte, je mi to veľmi ľúto“. Vtom prišiel doktor a povedal, že je tu malá nádej, aby sa Tracy uzdravila. Musí ale podstúpiť riskantnú operáciu. Tracy súhlasila. „Tu je naša statočná pacientka. Vládzeš otvoriť oči a niečo povedať? Tracy otvorila oči a tíško zašepkala: „Už je po operácii? Áno pán doktor, vládzem. A nie len to. Chcem sa uzdraviť. Nevzdám sa bez boja. Postavím sa a budem chodiť“. Tracy sa nevzdala. Aj keď rehabilitácia bola dlhá, priniesla výsledky. O niekoľko mesiacov, keď prišla maminka z práce domov, opäť počula hlas svojej dcérky: „Ahoj mami!“ Prišla za maminkou a silno ju objala. Tracy sa po čase uzdravila a keď vyrástla, stala sa najlepšou a najsvedomitejšou doktorkou. A Elisabeth? Verte mi, táto udalosť jej celkom zmenila pohľad  na priateľstvo. Ostali s Tracy najlepšími priateľkami. A nielen to, stretávali sa každý deň. Pýtate sa ako to? Elizabeth sa stala riaditeľkou nemocnice. A to nie je koniec príbehu ,kdeže, kdeže. Ich príbeh pokračuje. No len ony vedia, ako sa skončí.
                                                                      
                                                                        Dominika Rusnáková, VI.A
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                                               Lara Šramková, VI.A
Povedali sme:
„ Kresťania uznávajú Alaha.“
„Podľa pôvodu je slovo mama INDUKČNÉ .“
„V dobe kamennej sa ľudia živili farmárstvom.“
Na písomke: „Patrik, všetko si odpísal?“ „Nie, všetko nie.“
Ospravedlnenka: „Dnes moja dcéra nebude cvičiť na TSV, lebo sa včera veľmi porezala na prste a neviem, či ešte nebude v strese.“
Pani učiteľka povedala: „Máš protilátky na cudzí jazyk.
Urč čas slovesa spievať: „V lete, večer.“
Základom básne je verš, rytmus a žiačka sa prihlásila: „ A ešte Ego.“
Napíš druh lyriky, ktorej básne vznikli pod vplyvom pôsobenia prírody... Odpoveď: ,,Biosféra“
Urč umelecký prostriedok: Možno mi
                                                Možno mi
                                                Možno mi
Odpoveď: ,,Akromendes“ ( mala byť anafora )

Pani učiteľka: „Urč vzor slova čaj“. Žiak:  „Čaj nemá vzor.“

Ktoré vzory podstatných mien v ženskom rode poznáme...? Odpoveď: „vzor opica“


Nicolasa poznám nejaký ten štvrtok.
Prečo práve štvrtok?
Lebo piatky nechodí do školy.

Zasmejme sa

Sesternica je na dovolenke u strýka a ten sa jej pýta: „Chceš byt katolíčkou alebo ateistkou?“ Ona odpovedá: „Ja chcem byť kaderníčkou.“ 
------------------------------------------------
Ide opitý muž do taxíka a zavelí: „Domov!“
Šofér sa ho spýta: „Kam domov pane?“
A muž odpovie: „Rovno do obývačky.“
-------------------------------------------------
Jožko vyznáva lásku Aničke:
„Tvoje zuby sú ako hviezdy. Sú žlté a ďaleko od seba.“
-------------------------------------------------






EPITAF

Celý život chudnem
potom jem
a aj tak sa do hrobu nevojdem.
                                                                                                                    Dominik Klačan, IX.B
-----------------------------------------------------------------------------------------
Nebála som sa bojovať,
nemala som strach z veľkých výziev.
Aj keď privčas , ale tvrdo a so cťou
teraz odchádzam.
                                                                                                                   Jitka Pavlovičová, IX.B 

EPIGRAMY O ŠKOLE

Do hlavy nám informácie nalievajú, ktoré často zmysel nemajú. Všade samé poučky, žiadna prax do rúčky.

                                                                                Miroslava Bangová, IX.A

V škole sa neboj hlásiť, lepšie, ako by si tam mal iba kvasiť. A keď sa ti nebude chcieť učiť, budúcnosť ťa bude mučiť.


                                                          Andrej Riečičiar, IX.A
Bájka

Malý a Veľký
Bola raz jedna krajina zvaná ERIS a v nej žili veľký medveď OZRUT a malý zajac FERKO. OZRUT sa vkuse vychvaľoval: Ja som veľký a silný a ty si malý a slabý.
A tak raz sa FERKO rozhodol, že sa OZRUTOVI pomstí. A jedného rána povedal: Aký som ja rýchly a ty si ťarbavý a ja som múdry a ty hlúpy. A keď to OZRUT počul,  nadul sa vykríkol: čo?! A ty nedočiahneš na med ale ja áno! No a? povedal FERKO a zavrtel chvostíkom. A potom povedal: A ja mám ostrejšie zuby než ty. No veď počkaj!! A potom sa strhla veľká bitka. OZRUT uškrabol FERKA pod okom, ale FERKO sa nevzdával, OZRUTA kopol do nohy a utiekol v hustom lese. A OZRUT sa celé dni vyhrážal: OZRUT počkaj uvidíš čo som zač!
Jedného jarného rána prišiel do lesa biely býk SNEHOKRAS. Keď ho OZRUT videl, skryl sa za najbližší ker a načúval nárek býka. I FERKO to počul, nuž lebo nemám žiadnych kamarátov. Ale aj ja môžem byť tvojim kamarátom, čo povieš? No, nedbám, tak dobre. Ja som FERKO. A ja som SNEHOKRAS. A od vtedy sa už OZRUT neopovážil robiť zle.

Ponaučenie:   Nerob druhým to, čo nechceš, aby robili tebe.
 
                                                                                 Sabolová, IV.B
                  

















                 Tajuplná noc
Bola polnoc, hviezdy žiarili na tmavej nočnej oblohe a mesačný svit presvital cez krikľavo zelené lístie do veľkého parku. Kristína sedela pod stromom na kraji parku. Počúvala pesničky a nevnímala čas. Zahúkala sova a Kika vedela, že je čas ísť domov, kde ju čakala mama a ocko, ktorý pomaly zaspával pred telkou.  Mamka ju sfúkla, že má len 16 rokov a že sa tak dlho nemôže túlať do noci. Ocko povedal, že ma zajtra zaracha,  ale ju to netrápi. Ona bude zase celý deň počúvať pesničky. Ľahla si do postele a zatvorila oči. Mala divný pocit, akoby ju niekto pol hodinu krútil na kolotoči, napriek tomu po chvíľke zaspala. Ráno ma zobudilo rozprávanie  mojej mamy so susedou o kvetoch. Nervózna som sa pobrala do nazeleno nafarbenej kuchyne. Sadla som si k stolu a predo mnou sa zjavil ocko. Pohladkal ma po líci a napravil mi odstávajúcu kučeru. Nalial mi pomarančový džús a natrel chlieb, ja som sa mu poďakovala a s chuťou si zahryzla do chlebíka. Raňajky prebehli fajn  a prezliekla som sa z teplého pyžamka do obtiahnutých, svetlomodrých riflí a voľného pásikavého topu. V tomto oblečení sa cítim pohodlne. Pozrela som sa von z okna a zbadala som bledomodrého motýlika, ktorý letel oproti a sklu môjho okna... Narazila do neho a kým padal na zem, oslepujúco sa trblietal. Otvorila som okno a nežne si zobrala do rúk. Bol prekrásny, až na to, že mal zlomené krídlo. Povedala som si, že sa oňho postarám, kým sa neuzdraví a možno aj dlhšie. Prestala som do krabice dečku a položila som ho tam. Potom som sa venovala úlohám. Prerušil ma ocko, ktorý ma volal obedovať. Utekala som ako blesk dolu schodmi a zjedla obed. Bol vynikajúci. Vybehla som zase hore po schodoch a zabuchla dvere. Pozrela som sa na miesto, kde ležal motýľ a uistil som sa, že je stále tam. Zvalila som sa do postele, zakryla dekou a počúvala veselé pesničky. Okolo deviatej som zaspala. Zo sna ma vytrhla silná žiara, ktorá viedla z miesta, kde ležal motýľ a šla som sa tam pozrieť. Zakryla som si na chvíľku oči pred oslepujúcou žiarou. Po chvíľke žiara zmizla a pozrela som sa na trblietavého dúhovo sfarbeného motýľa s uzdraveným krídlom. Spýtal sa, či som v poriadku! Odskočila som a srdce sa mi rozbúšilo. Cítila som sa, akoby mi malo srdce z hrudníka o chvíľku vyletieť. Motýle predsa nerozprávajú, pomyslela som si. Motýľ vzlietol a poďakoval  sa mi za to, čo som preňho urobila. Potom akoby si na niečo spomenul a povedal, že zajtra sa možno budem cítiť divne a nech sa neľakám pri prvej schopnosti. Potom odletel a ja som myslela, že sa mi to len sníva. Ľahla som si do postele a spala som ďalej... Ráno som pozorovala východ slnka, tie farby boli očarujúce. S radosťou som vykročila z izby. Po raňajkách som sa rozhodla ísť na krátku prechádzku. Pred susedovým domom som zbadala plačúce dievča. Po krátkej debate som pochopila, že sa pohádala s bratom Petrom. Myslela som na to, že Peter sa v tejto chvíli potkne a spadne. Boom – potkol sa. Náhoda? Nebola... Časom som zistila, že tých schopností je viac – mala som aj super silu, čítanie myšlienok, telepatiu a lietanie. Bolo to úžasné, ale nebola som sama. Vonku na lavičke som zazrela neznáme dievča. Zľakla som sa. V tej stotine sekundy sa otočila a ja som zachytila jej myšlienky... Bola ako ja ... Vzlietla a kopla ma do hlavy, spadla som dozadu, úder do hlavy ma omráčila a zostala som v bezvedomí...
                                  Koniec 1. kapitoly

                                                                      Janka Bučková, VI.A

MODLITBY
   
 Modlitba za mier

Holubica na vetvičke,
dnes ťa volám v modlitbičke.
Vojen tu už bolo veľa,
sprav priateľa z nepriateľa.
Nauč ľudí iným veriť,
aby sme si žili v mieri.
Karin  Miklošová, IX..A


Modlitba za mamu
Otče náš, ktorý si na nebesiach,
opatruj moju mamičku, 
lebo iba ona má ľahké srdiečko 
a svoju vľúdnu dušičku.

Ochraňuj je dňom i nocou,
opatruj ju v láske, nehe,
buď jej dobrou nápomocou,
nech sa nič zlé neudeje.

Od malička strasti mala, 
daj jej preto prosím kľudu,
aby si ma vychovala,
nech má pokoj, lásky, vľudu.

Nech ju zloba obchádza,
nech má stále pokoj v duši, 
nech ju láska nachádza, 
nech ju už nič nevyruší. 

                                                                                                                                     Samuel  Ret, IX.B


Modlitba za babku

Anjeličku, strážca môj
ochraňuj moju babku skôr.

Aby som prežil pekné chvíle,
ktoré budú bohumilé.

Neber mi ju prosím skôr
do ďalekých nebeských hôr.
       David   Kalman, IX.B

V októbri sa niektorí žiaci šiesteho, siedmeho a ôsmeho ročníka zúčastnili na výstave Titanic. Venovala sa prvej a zároveň poslednej plavbe „nepotopiteľnej“ lode. Jedného z účastníkov, svojho brata, vyspovedala Dominika Rusnáková zo VI.A triedy.                                           

     Navštívil si  unikátnu výstavu TITANIC v Bratislave?
           
       - Áno, bol som tam začiatkom októbra s ostatnými žiakmi našej školy .

        Ako prebiehala prehliadka ? 
             
  -  Na začiatku dostaneš vstupenku, ktorá je vlastne palubným  lístkom. Prechádzaš sa kajutami potopenej lode ako reálny cestujúci. Na konci cesty,   pri vystúpení z lode sa dozvieš, či si tragédiu prežil alebo nie.

        Tak to musel byť fantastický zážitok.

             - Áno, odporúčam každému, aby si to išiel pozrieť.

       Takže môžeme povedať, že si cestoval v čase? 

- Hneď vo vstupnej hale sa vžiješ do doby začiatku 20.storočia. Pripomenieš si dôležité udalosti od roku 1901.

        Napríklad?
           
· Napríklad to, že v roku 1912 otvorili v Paríži obchodný dom – názov si už   
nepamätám, ďalej objavili prvý vitamín, 5. olympijské hry sa konali v Štokholme, u nás v Tatranskej Polianke postavili prvý lyžiarsky mostík, a že majstrovstvá sveta v hokeji boli v Prahe. No a napokon sa potopil Titanic.

         A sme naspäť v TITANICU. Aké zaujímavosti sa tam dajú vidieť ?
                                                                                                              
              - Zachované predmety z nájdeného vraku Titanic, ktoré sa používali počas plavby.                                               
                 Žiadne repliky, ale originály. 
        
          Napríklad aké ?

· Hrebene, zrkadlá, riad, ... 
            
          Vedel si si predstaviť, ako prebiehala plavba? 

· Určite áno. Pustia ti zvuky, ako vtedy pri plavbe . Takže máš dojem, že je tam  
veľa ľudí . Vidíš veľké schodisko, presne ako vo filme TITANIC.
Ďalej sú tam kajuty a apartmány prvej triedy. Hlas TITANICU počuť aj ďalej, 
keď sa blížiš k strojovniam, všetko duní. Zrazu je všade tma a ticho, až sa priblížite k ľadovcu, vtedy v diaľke počuť reálne lodné píšťaly. A sme na konci. 

                 
            Wau, cítila som sa, akoby som tam bola s tebou. A ešte jedna 
                otázka. Až sa ju bojím vysloviť.
       
· Neboj sa, len sa pýtaj.
       
            Na začiatku si spomínal, že sa návštevník stáva jedným z výletníkov ? 

· Áno, to je pravda. 
  
          Tak  kým si bol? A dozvedel si sa, či tá osoba prežila? 
  
· Na konci je na tabuli zoznam tých, ktorí prežili a tých, ktorí sú nezvestní, teda mŕtvi. Bol som  žena. Hľadanie jej mena mi trvalo dlhšie. V tej chvíli mi napadlo, ako sa musela cítiť rodina, keď hľadala svojich blízkych.

          A našiel si ju? 

· Áno, našiel. Bola v skupine medzi nezvestnými .

          Ďakujem ti veľmi pekne za  čas a  odpovede. 
· Aj nabudúce! Dovidenia.   

                                                                                       Banská Bystrica ... Október 2015
             
             Príloha : Obrázky z výstavy
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